

Газета Донецкого национального технического университета

16-17 (2281-82)

2012

# ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА



Мы уже сообщали о том, что команда четверокурсников ФКИТА специальности АТ заняла первое место во всеукраинском конкурсе «Профессионалы будущего», проведенном оператором мобильной связи «МТС Украина» совместно с Министерством образования и науки, моло-

дежи и спорта. Их работу на тему «Совместное строительство и эксплуатация сетей нового поколения разными операторами» конкурсная комиссия, в состав которой вошли представители академической науки, эксперты компании МТС и специалисты компаний Alcatel-Lucent и «Нокиа Сименс Нетворкс Украина», признала лучшей среди одиннадцати представленных на конкурс. Критериями оценки научных проектов были: инновационность, практическое значение, логика и архитектура проектирования, а также скорость реализации.

Окончание на 2-й стр.

# СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР

# КУБКА МИРА Даниил БОЛДЫРЕВ, СТУ-

дент физико-металлургического факультета, в июне на чемпионате Украины по скалолазанию взял очередное золото. На сегодняшний день он является 4-кратным чемпионом страны. На этом чемпионате наш студент установил новый мировой рекорд, преодолев дистанцию 16 метров за 5,93 секунды. Предыдущий рекорд был установлен китайским спортсменом, который держался целый год и составлял 6, 26 секунды. Даниил является также первым спортсменом в мире, который преодолел этот рубеж за 5 секунд!



Даниил Болдырев (слева)

После этого старта наш спортсмен взял серебро на Кубке мира, который проходил во Франции. Даниил остаётся на третьей позиции в мировом рейтинге, но у него впереди ещё три старта, на которых он будет стараться завоевать Кубок мира этого года. Спортсмен продолжает готовиться к всемирным играм 2013 года, которые в августе пройдут в Колумбии. Даниил очень благодарен своим тренерам - Зубко Ирине Васильевне, Столяренко Анатолию Васильевичу и Филенко Галине Михайловне, а также всем болельщикам, которые поддерживают его.

Спортклуб ДонНТУ

# ВЫБЕРИ,

# ИНАЧЕ ПРОИГРАЕШЬ!

#### ВСЕ О ВЫБОРАХ

Ближайшие выборы в Верховную Раду Украины, согласно действующему законодательству, состоятся 28 октября 2012 года и будут проходить на основе Закона Украины "О выборах народных депутатов Украины" от 17 ноября 2011 года.

Законом предусмотрено, что выборы будут проводиться по смешанной системе - 225 депутатов должны быть избраны в общегосударственном многомандатном округе по избирательным спискам от политических партий, а остальные 225 - по мажоритарной системе в одномандатных округах. Участие в выборах будут принимать только политические партии, участие блоков, состоящих из партий, не предусмотрено.



#### ЗАЧЕМ ТРАТИТЬ ВРЕМЯ НА ГОЛОСОВАНИЕ В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ?

Политическое волеизъявление граждан на выборах является их конституционным правом. Пользуясь им, граждане фактически избирают свое будущее, поддерживая ту или иную партию или того или иного кандидата. Если же граждане игнорируют выборы, то они могут быть признаны недействительными. В таком случае государство несет дополнительные расходы на проведение повторных выборов, а это может снизить и без того невысокую планку социальной защищенности наших граждан.

Окончание на 2-й стр.

# ВЫБЕРИ, ИНАЧЕ ПРОИГРАЕШЬ! Сайт бібліотеки

Окончание. Начало на 1-й стр.

Можно, конечно, говорить о некоторых возможных подтасовках, неправильном подсчете голосов и т.д. Но нельзя бесконечно думать о том, что там все решится без вас, а победители уже давно предопределены. Современные выборы проводятся с большим количеством наблюдателей, людей опрашивают на выходе из участков для голосований различные общественные организации о том, за кого они проголосовали, а затем все эти данные будут сравниваться и публиковаться. Кроме того на избирательных участках устанавливаются камеры видеонаблюдения. Так что подтасовать результаты с каждым годом становится все труднее.

#### ЧТО ТАКОЕ "АБСЕНТЕИЗМ"?

Кстати, игнорирование голосования на юридическом языке называется "абсентеизм ". В мировой практике практикуется наказание за неявку на выборы: административная или уголовная ответственность за это существует в Греции, Турции, Австрии, Бельгии, Люксембурге, в некоторых государствах Латинской Америки. В Австралии за неявку на выборы начисляется штраф около 13 долларов США. А в Пакистане тех, кто не голосует, наказывают каторжными работами и штрафом.

У нас, к счастью, ничего подобного нет, есть лишь гражданский долг, который студенты обязаны исполнить. Проигнорировав выборы, вы не будете иметь морального права критиковать деятельность избранных на них людей и партий. А чтобы дело не дошло до критики или даже крайних проявлений недовольства их деятельностью, пойдите и выберите, на ваш взгляд, самых лучших и достойных и самую дееспособную партию.

Участие в выборах молодежи определяет, насколько прогрессивной и эффективной будет молодежная политика в Украине.

#### ГДЕ И КАК ГОЛОСОВАТЬ?

Голосование проводится по месту жительства избирателей. Подавляющее большинство тех, кто прописан в общежитиях студгородка, будут голосовать на избирательном участке № 43, расположенном в девятом общежитии.

Каждый избиратель получит два бюллетеня: в одном будут перечислены партии, принимающие участие в выборах, в другом - фамилии кандидатов в депутаты, баллотирующихся по вашему округу. Поэтому, чтобы сделать осознанный выбор и не создавать на участке очередей, надо заранее познакомиться с претендентами. Всю необходимую информацию о них можно получить, зайдя на свой избирательный участок.

# **ДонНТУ**

за результатими всеукращих! їнського конкурсу бібліотечних інтернет-сайтів 2012, який проводився Українською бібліотечною асоціацією спільно з Міністерством культури України, бібліотека Донецького національного технічного університету посіла II місце у номінації "Кращий сайт бібліотеки вищого навчального закладу".

#### Дякуємо!

За даними вересневого рейтингу репозитаріїв світу Webometrics електронний архів ДонНТУ (E-archive Don-NTU) увійшов до п'ятірки найкращих репозитаріїв України та до п`ятисот світових репозитаріїв, а саме: 4 місце серед українських інституціональних архівів та 389 місце у списку університетських архівів світу.

Дякуємо усім авторам за плідну працю у спільному прагненні визнання наукових досягнень нашого університету та бажаємо подальших успіхів!

Бібліотека ДонНТУ

# Великолепная пятерка

Окончание. Начало на 1-й стр.

Кроме того, в ходе выступления комиссия учитывала презентационные навыки участников. Победители были определены абсолютным большинством голосов.

В проекте, представленном нашими студентами, описана модель предоставления услуг в сети, состоящей из фрагментов различных мобильных технологий и принадлежащих различным мобильным операторам. Такая модель позволит эффективно использовать ресурсы мобильных операторов, чтобы повысить качество предоставляемых услуг, а также значительно сократить период развертывания сетей нового поколения. Сотрудничество операторов предполагается построить на базе модели MVNO, т.е. единого виртуального оператора, которая успешно реализована в Швеции при развертывании сетей 3G и 4G. Студенты предложили концепцию и техническую реализацию группового абонентского устройства доступа в такой сети на базе технологии SDR, разработали алгоритм управления трафиком с применением теории нечетких множеств. Эффективность своих решений они исследовали посредством имитационной модели.

Наши студенты были премированы по 25 тысяч гривен каждый, кото-

рые они предположительно должны потратить на дальнейшее обучение и повышение профессионального уровня знаний. Мы поинтересовались, как удалось ребятам обойти своих соперников и их планами на будущее. И вот что узнали.

Команда из пяти человек во главе с капитаном Аленой Гришаевой была сформирована в ходе вузовского тура конкурса. Руководил ее подготовкой доцент кафедры АТ многоопытный И.В. Дегтяренко. Ребята целый семестр совмещали учебу с исследовательской работой над проектом. Было, конечно, нелегко, но, как говорится, желание и труд все перетрут. Нацеленные на победу, они ее и одержали, а сейчас продолжают осваивать новые дисциплины и знания, но сокрушаются по поводу отсутствия должной практики. Теория, как говорят они, это хорошо, но недостаточно для успешного трудоустройства. А чтобы как-то выделиться среди соискателей, надо предложить работодателю чтото такое, что могло бы выгодно отличить от других. Вот на это и решили студенты потратить свои премиальные.

Алтухов Денис, например, решил пройти обучение в сетевой академии компании CISCO, чтобы дополнительно к диплому выпускника ДонНТУ получить сертификат международного образца, Алена Гришаева тоже намерена отправиться в CISCO и пойти еще на курсы иностранных языков, Иван Гусев решил учиться программированию в академии ШАГ, Андрей Полапа - купить современный мощный компьютер, а Александр Остапенко - пройти обучение по магистерской программе в ДонНТУ.

Как могло случиться, что один из лучших студентов, победитель такого серьезного конкурса, не попал на бюджетную форму? В этом, оказывается, виноват экзамен, подтвердивший в данном случае расхожее мнение о том, что он в какой-то мере лотерея. Если еще совсем недавно в магистратуру принимали по среднему баллу, полученному за четыре года обучения в бакалавриате, то теперь главным аргументом при зачислении стал выпускной экзамен.

Сейчас наша великолепная пятерка победителей продолжает обучение в магистратуре. Но ребята обеспокоены тем, что учебные программы не поспевают за стремительными изменениями в их отрасли. А поэтому для них весьма важно всегда быть в курсе дел, получать новые знания и осваивать новые технологии. Они благодарны педагогам за полученные фундаментальные знания и за то, что они научили их учиться.

Е. КОВАЛЕНКО



У 2012-2013 навчальному році за зразкове навчання та активну громадську діяльність іменні стипендії отримали:

Президента України Андрієнко Олена, ФМФ Зорі Альона, ФКНТ Юшкевич Юлія, ФКІТА Левицька Катерина, ІІтаІІ

Верховної Ради України Шаповалова Ольга, ЕкФ Столяренко Євген, ФРТСП Негрієнко Катерина, ФКНТ Кліпенко Станіслав, ІІтаІІ Семенова Анастасія, ІІтаІІ Кефер Ганна, ФМ

Донецької обласної ради Соосар Володимир, ФІММ Моісейченко Андрій, ФМФ Папушина Аліна, ГФ

#### ІМЕННІ СТИПЕНДІАТИ

Донецької обласної ради для особливо обдарованих студентів Швец Анастасія, ФМ

Сандул Юлія, IIтаII **Кабінету Міністрів** 

України
Федорченко Анатолій, ФКІТА
Вченої ради університету
Шальнев Андрій, ФКІТА
Гранкіна Ольга, ФКНТ
Ілларіонов Антон, НТФ
Гімадєєва Ельвіра, ФМФ
Мовчан Владислава, ЕкФ
Сєврюков Олексій, ФЕХТ
Грищенкова Катерина, ГГФ
Первусяк Наталя, ФМ
Колот Михайло, ЕТФ

Шестаков Олександр, ФТФ

Щербаков Михайло, ФРТСП

Кавеліна Марія, ФІММ

Букіна Анастасія, ГФ Шилько Олена, ІІтаІІ

Міського голови Снігур Владислав, ФТФ Суков Олександр, ФКІТА Молібожко Ольга, ФЕХТ Колот Михайло, ЕТФ Атаров Микола, ФРТСП Лисова Інна, ІІтаІІ

Імені героїв України

ГФ
Б.А. Грядущего
Левченко Валентина
Кущова Катерина
Мальч Наталя
Ю.Л.Звягільского
Чепига Дар'я
Бусілкова Дар'я
Гайворонська Яна

**М.С.Сургая** Тельбіш Тарас

ΓΓΦ

Наумова Юлія Петраков Артем ФІММ Ю.І.Баранова Бєлєнький Євген Скриль Гліб Новицький Максим А.Б.Солов'яненка Макарова Лідія Тараш Єлизавета Сребна Олена Ю.М.Білоброва Водоласький Євген Ерошенко Анастасія Будков Владислав С.Б.Тулуба Замета Лілія, ЕкФ Левченко Анастасія, ЕкФ Шейка Катерина, ФМ ΦМФ О.М.Риженкова:

О.М.Риженкова: Однойко Юлія Герасименко Світлана Заіка Ганна

# НЕ ОСТАЛАСЬ НАЕДИНЕ С БЕДОЙ

Жизнь каждый день преподносит нам испытания... Сложные, и не очень, иногда они ранят, а иногда помогают что-то понять. Как говорится, Бог дает нам только те уроки жизни, которые мы в состоянии вынести. Светлану Зимогляд, студентку группы ЭП-09 факультета экологии и химической технологии, жизнь решила испытать самой жизнью. И здесь нет тавтологии, это реальность. Молодая красивая девушка смогла побороть одно из самых страшных заболеваний - раклегких.

Все началось с обычного кашля, не предвещавшего ничего плохого. Результат флюорографии показал небольшое затемнение, но наши врачи не смогли поставить диагноз. Спустя полгода кашель и боли не прекратились. и Света с мамой поехали в Москву. Поставленный в течение пятнадцати минут диагноз поверг в шок - рак легких. У Светы есть генетическая предрасположенность к этому заболеванию. Ее папа умер от рака легких, единственный близкий человек девушки - мама. Но еще можно было изменить ход течения этого заболевания. Восемь сеансов химиотерапии давали надежду на жизнь. Света и ее мама не сдались, несмотря на то, что каждый сеанс стоит 5000 гривен, и это не учитывая реабилитацию и сопровождающее медикаментозное лечение. Эта героическая девушка решила бросить вызов самой жизни, доказать себе, что она все сможет. Вера в Бога, в добро, в поддержку людей оправдалась.

Студенты ФЭХТ весной этого года начали собирать деньги для лечения Светы. Ребята расклеили объявления с просьбой о помощи. Гривна, две, больше - сколько кто мог, сдавали на лечение девушки. Откликнулись также выпускники вуза прошлых лет. Один из них, студент группы ОС-90, полностью оплатил первый сеанс химиотерапии. Но все же этого было мало... Только курс химиотерапии стоил 40000 гривен. Профорг группы ЭП-09 Ерхова Алина решила действовать решительно. Ведь как бы банально это не звучало, счет времени шел не на жизнь, а на смерть. Она написала письмо Людмиле Янукович - жене Президента Украины, возглавляющей благотворительный фонд "От сердца к сердцу". Рассказала историю Светы, от имени студентов просила помочь. На эту просьбу Л. Янукович не просто откликнулась, а прониклась всей душой и сердцем. Ведь действительно от такой беды никто не застрахован. Она приехала в Донецк и оказала материальную поддержку. Людмила Александровна призналась, что ее очень тронуло то, что ее увидели и как человека, способного сочувствовать и сопереживать. Света, несмотря на тяжелую болезнь, между сеансами химиотерапии ходила на пары. С платочком на голове (она потеряла волосы в результате лечения) эта девушка сдавала экзаменационную сессию исключительно на хорошие оценки. Благодаря своему упорному труду она получает стипендию.

## ЭКОЛОГИЯ ДУШИ



Молитвы всех тех, кто непосредственно принимал участие в материальной и моральной поддержке Светы, были услышаны. Восьмой сеанс химиотерапии врачи отменили. Злокачественная опухоль отступила, уступив место доброкачественной. Далее - постоянное наблюдение, возможно, девушку ожидает операция по ее удалению. Но главное, что самое страшное - позади! Света Зимогляд и ее мама бесконечно благодарны всем, кто оказал материальную помощь, за самый бесценный подарок-возможность ЖИТЬ.

Это непередаваемое счастье - просто проснуться утром и вдохнуть полной грудью. И, оказывается, при поддержке небезразличных людей это возможно, даже когда на пути такой враг, как смертельная болезнь.

Не сдаваться, верить, бороться и жить - это то, чему стоит научиться у этой героической девушки!

Анна АЗЖЕУРОВА, студкор

#### Состоялось заседание Донецкой областной коллегии Всеукраинского студенческого совета

На базе нашего университета состоялось заседание Донецкой областной коллегии Всеукраинского студенческого совета при Министерстве образования и науки, молодежи и спорта Украины. Во время его был заслушан отчет председателя областной коллегии Евгения Лапенко за 2011 - 2012 год о проделанной работе, утвержден обновленный состав коллегии, секретариата и комиссий. Колегия позволила заключения ряда соглашений на региональном уровне и отметила Почетными грамотами глав студенческих советов высших учебных заведений.

Председателем Донецкой областной коллегии Всеукраинского студенческого совета в очередной раз избран заместитель председателя Совета студенческого самоуправления ДонНТУ аспирант Евгений Лапенко.

#### Отмечена в номинации «Голос молодежи»

В парке им. Щербакова состоялся первый тур вокального реалити-шоу «Голос Юзовки», в котором приняли участие пять представителей ведущих вузов Донецка (ДонНТУ, ДонНУ). От нашего университета выступила студентка ИЭМ Евгения Дремова. Все участники конкурса были отмечены в различных номинациями. Евгения - в номинации «Голос молодежи».

### В ДонНТУ ПОЯВЯТСЯ АВИАЦИОННЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ

В сентябре ректор А.А. Минаев и декан факультета компьютерных наук и технологий А.Я. Аноприенко в составе украинской правительственной делегации посетили учебно-тренировочный центр фирмы Боинг в Майами (США). Целью визита было знакомство с новейшими типами авиатренажеров и их использованием при подготовке пилотов гражданской авиации. Необходимость в этом возникла в связи с планами украинского правительства с сентября 2013 года открыть в ДонНТУ новое для Донбасса направление подготовки, ориентированное на кадровое обеспечение ускоренного развития гражданской авиации в Украине.

Делегация во главе с вице-премьер-министром, министром инфраструктуры Б.В. Колесниковым посетила крупнейший в мире учебно-тренировочный центр фирмы Боинг, работу которого обеспечивают 12 полнофункциональных тренажеров для самолетов различных типов, в том числе таких самых современных, как "Боинг-777". В **учебно-тренировочном** процессе интенсивно используются так называе-

мые плоско-панельные тренажеры, которые при помощи сенсорных плоских экранов довольно точно воспроизводят условия пилотирования современных авиалайнеров. Именно такие тренажеры планируется установить к началу следующего учебного года в ДонНТУ и Национальный авиационный университет (НАУ) для обеспечения базовой подготовки пилотов гражданской авиации. Для того чтобы в кратчайшие сроки получить максимальный эффект от их использования, на первых порах обучение наших студентов, возможно, будут вести специалисты из США.

В качестве основного целевого самолета при этом рассматривается Боинг-737 New Generation – новейшая модификация самого популярного в мире авиалайнера сегодняшнего дня и ближайшего будущего (всего выпущено около семи тысяч экземпляров различных модификаций этого лайнера, из которых в каждый момент времени примерно тысяча находится в воздухе). На сегодня 11 украинских авиакомпаний эксплуатируют "Боингов" различной модификации, пилотов для которых готовят за границей. Украина пока не имеет полного цикла подготовки пилотов гражданской авиации среднемагистральных самолетов, таких как Boeing 737 или Airbus 320. Это, как сказал Борис Колесников, очень дорогостоящие программы, но наше государство готово предоставить молодежи возможность учиться бесплатно.

Пилотов гражданской авиации в Украине готовит в основном Национальный авиационный университет, в составе которого сейчас знаменитая Кировоградская государственная летная академия (ГЛАУ). Стать студентом этого профильного вуза для детей простых смертных почти нереально — очень дорого. Для подготовки пилотов предусмотрены бюджетные места, но их очень мало (около 100 на всю страну) и не гарантируется выделение достаточного объема горючего для налета необходимого количества часов.

Украинская делегация в учебно-тренировочном центре фирмы "Боинг"

Общая стоимость платного обучения в ГЛАУ, славившейся когда-то на весь СССР, составляет почти 540 тысяч гривен. При этом само обучение обойдется примерно в 8 тысяч в год, все остальное — плата за авиационное горючее, которое студент-контрактник обязан оплатить из своего кармана для налета необходимых часов. Из этой суммы примерно 50 тысяч придется выложить уже на втором курсе обучения, а на четвертом — еще почти полмиллиона.

Вице-премьер-министр Украины отметил, что сейчас во всем мире наблюдается дефицит высококвалифицированных пилотов и, по мнению специалистов, в ближайшие годы он будет расти. В выступлениях специалистов фирмы Боинг отмечалось, что к 2031 году дополнительно потребуется не менее 34-х тысяч самолетов и порядка миллиона высококвалифицированных пилотов. В то же время существующая в мире система пилотной подготовки в состоянии за это время подготовить не более 500 тысяч. Именно поэтому такое большое внимание уделяется развитию сети современных центров по подготовке профессиональных пилотов, обеспечивающих на базе интенсивного использования современных тренажеров качественную подготовку пилотного персонала, способного

после получения соответствующих дипломов практически сразу пилотировать современные авиалайнеры.

В Украине таких центров пока, к сожалению, нет. Подготовка пилотов в украинских вузах ведется в основном на устаревших легкомоторных самолетах и, как правило, ввиду финансовых ограничений, не в полных объемах, что предполагает последующее серьезное и недешевое доучивание для получения возможности пилотировать пассажирскими авиалайнерами. Подготовка профессионального пилота в Кировоградской летной академии на платной основе стоит не менее полумиллиона гривен в основном за счет колоссальных расходов на го-

рючее для приобретения необходимых навыков и набора необходимого количества часов налета.

Переход к современным технологиям подготовки на базе компьютеризированных высокореалистичных тренажеров позволит полностью исключить необходимость дополнительной подготовки и сделать штурвал современных авиалайнеров гораздо более доступным для талантливой украин-

ской молодежи, тем самым способствуя решению и целого ряда актуальных для страны социальных задач.

Открытие нового современного аэропорта в Донецке, способного принимать любые типы самолетов и имеющего возможность стать одним из крупнейших в Восточной Европе центров пассажирских авиаперевозок, сделало актуальной подготовку соответствующих профессионалов непосредственно в ДонНТУ. Учитывая высочайшую степень компьютеризации как современных авиалайнеров, так и авиатренажеров, наиболее целесообразной формой такой подготовки на первом этапе станет, по-видимому, организация соответствующей кафедры на факультете компьютерных наук и технологий при условии получения госзаказа минимум на 50 студентов. В дальнейшем возможно расширение этого направления подготовки с увеличением госзаказа до 100 мест и организацией специального факультета.

Условное название данного проекта на текущем этапе - «Авиация будущего», и его реализация в ДонНТУ предполагает теснейшее сотрудничество с Национальным авиационным университетом.

А. АНОПРИЕНКО, декан факультета компьютерных наук и технологий

чередной, двенадцатый, набор студентов Польского технического факультета (PWT) прошел, как и в последние 5-6 лет, весьма интенсивно. Опыт предыдущих лет достаточно успешной работы сделал свое дело. «Народный телеграф» и рассказы тех, кто, пройдя курс обучения на PWT, хорошей учебой заработал право на участие в одной из обменных программ, реализуемых на факультете, - наилуч-

На факультет принимаются все студенты, окончившие первый курс вуза по основной специальности. Конкурса нет, отбор проходит естественным путем - не у каждого хватает мотивации и упорства выдержать целый год дополнительной факультативной нагрузки. Как показывает опыт предыдущих лет, до конца

шая ему реклама.

обучения первого года доходит около половины студентов. Тестовые испытания в конце первого года заканчиваются выдачей сертификата, который признается польскими вузами-партнерами как свидетельство языковой подготовки, достаточной для прохождения практики в Польше или семестрового включенного обучения там.

В сентябре к занятиям приступило 40 студентов второго и третьего лет обучения, которые наряду с совершенствованием языковой, страноведческой и технической подготовки участвуют в реализации различных программ студенческих учебных обменов – от включенного семестрового обучения в польских вузах до подготовки и защиты двух магистерских дипломов - ДонНТУ и соответствующего польского университета.

Студенты старших курсов, продолжающие совершенствование языка, получают сертификаты уровня В2, с которыми могут участвовать в программах подготовки двух магистерских дипломов по согласованным с вузамипартнерами учебным программам. Выпускники факультета активно участвуют и в post graduate программах длительных научных стажи-

ровках, финансируемых известными международными фондами.

Этим летом закончили годичную стажировку две выпускницы PWT – экономисты Валентина Шевченко и Елена Шелест. Их годичное пребывание в Варшавском и Познаньском университетах финансировал Фонд Фулбрайта, выбрав наших девушек в качестве стипендиатов им. Лейна Киркленда среди 350 претендентов. этого года, и сестры-близнецы Маргарита и Виктория Крапивины — годичная стипендия на стажировку в университете им. Марии Кюри-Склодовской в г. Люблин. Биография сестер Крапивиных служит ярким подтверждением той мобильности, которую нашим студентам предоставляет Болонская система. Получив дипломы бакалавров в ДонНТУ, девушки защитили магистерские дипломы в университете Пьера

БОЛОНСКИЙ ВЕКТОР

сять студентов PWT, проходивших в Польше трехнедельную учебно-ознакомительную практику. Еще четверо лучших студентов по результатам теста первого года проходили обучение в летних школах интенсивного изучения польского языка в городах Вроцлав и Люблин.

Желание начать изучение польского языка с нуля в сентябре этого года изъявили

и других вузов Донецка (в основном филологи различных направлений из национального университета). Сертификаты получат все студенты, успешно прошедшие тестирование, но участвовать в конкурсном отборе на практику или включенное обучение смогут только политехники, о чем мы честно предупреждаем всех на организационном

120 студентов ДонНТУ

собрании. Хотя всегда с радостью поможем своим коллегам найти международную программу подходящего гуманитарного профиля.

Учеба на PWT только началась. Первокурсники постигают азы произношения назальных и щелевых звуков, придающих польскому языку такой своеобразный шарм, старшекурсники совершенствуют правописание и изучают технические термины, а кое-кто пакует чемоданы в Польшу. 1 октября в Краковскую горно-металлургическую академию на семестровое включенное обучение уехал буровик Алексей Кадук, в Краковский аграрный университет землеустроитель Наталья Кулаковская. Они стали первопроходцами от своего горно-геологического факультета, а потому им надлежит наладить сотрудничество с польскими коллегами.

В заключение хотим поблагодарить магистра польской филологии пани **Беату Гавлик**, которая уже четвертый год подряд приезжает к нам обучать студентов польскому языку. Она заслужила любовь и доверие студентов не только как отличный преподаватель, но и просто как замечательный человек.

ВКЛЮЧЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ, СТАЖИРОВКИ И ДВОЙНЫЕ ДИПЛОМЫ СТУДЕНТОВ РWT



Успешно защитили вторые дипломы магистров во Вроцлавской Политехнике выпускницы КИТА Юлия Таупека и Екатерина Шкурпело. Уже магистр горного факультета ДонНТУ Дарья Белоумцева в сентябре, в свой день рождения, успешно защитила диплом магистра в Краковской Горно-Металлургической Академии, где, кстати говоря, уже вплотную подошли к защите еще два магистранта ДонНТУ: горняк Станислав Родзин и эколог Екатерина Волынец.

Начали свой второй год обучения в аспирантуре магистр ФМФ материаловед Анна Кулаковская (Ченстоховская Политехника) и магистр ФКНТ Анна Моспан (Лодзинская Политехника). Кстати, ассистент кафедры УПЭТ Елена Шелест, о которой упоминалось выше, успешно прошла в сентябре квалификационный отбор в аспирантуру Познаньского университета, где в ближайшие четыре года будет продолжать совместные с Дон-НТУ исследования по управлению персоналом.

Процесс обмена стажерами продолжается непрерывно. В начале осени на годичную стажировку в Польшу выехали **Алена Акулова**, стипендиат Л.Киркленда уже Мендеса (Гренобль, Франция), прошли полугодовую практику в Женеве и после двух лет работы в Украине выиграли стипендию для молодых ученых от правительства Польши. Естественно, для этого им понадобилось свободное владение двумя иностранными языками

Летом полуторамесячную рабочую практику на заводе по производству шахтной крепи «Хута Лабенды» в г. Гливице прошли аспирант ГФ Дмитрий Курдюмов и студент-механик Станислав Камнацкий. Во время практики они, кроме работы на заводе, вместе с еще тремя нашими аспирантами участвовали в г.Кошалин в семинаре-тренинге по обработке результатов научных исследований, а потом в качестве опытных старожилов знакомили со своим заводом де-



Е. МОРГУН

# СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

26 сентября депутатами Донецкого областного совета был создан Студенческий парламент как коллегиальный консультативносовещательный орган при совете на срок полномочий Донецкого областного совета очередного созыва.

Правовой основой деятельности Студенческого парламента являются указ президента Украины №212/2012 от 24.03.2012 «О стратегии государственной политики содействия развитию гражданского общества в Украине и первоочередных мероприятиях по их реализации», Декларация №2859-ХІІ от 15 декабря 1992 «Об общих принципах

# В ДОНЕЦКЕ СОЗДАН СТУДЕНЧЕСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

государственной молодежной политики в Украине».

Основными целями Студенческого парламента являются:

 создание условий для проявления инициатив молодежи при формировании и осуществлении молодежной политики;

— привлечение молодых граждан к непосредственному участию в формировании и осуществлении молодежной политики;

формирование правовой и политической культуры молодых граждан.

Что касается основных задач парламента, то они таковы: подготовка и внесение в областной совет на основе анализа проблем и потребностей студенческой молодежи, общественной и социально-экономической ситуации в области предложений по вопросам молодежной политики в сферах образования, трудоустройства, досуга, социального становления и развития молодежи и другим вопросам в рамках программы экономического и социального развития области. А также активизация общественной деятельности студенческой молодежи, налаживание эффективного взаимодействия студенчества области с депутатами Донецкого областного совета, содействие в защите его прав и законных интересов, представление его инициатив при разработке проектов решений областного совета, затрагивающих права и законные интересы студенческой молодежи и изучение мнения студенчества о деятельности органов местного самоуправления по реализации молодежной политики.

Представлять наш университет в Студенческом парламенте будет аспирант **Е.Н. Лапенко.** 

(По материалам Донецкого областного студенческого портала)

#### ФОРУМ УДАЛСЯ НА СЛАВУ

В сентябре на базе МЦТ "Золотой берег» под Севастополем (пос. Орловка, АР Крым) состоялся Форум лидеров студенческих профсоюзных организаций и органов студенческого самоуправления. В его открытии участвовали первый заместитель Министра образования и науки, молодежи и спорта Украины Е.Н. Сулима, председатель Донецкого облсовета А.М. Федорук, председатель постоянной комиссии по вопросам образования и науки Донецкого обловета ректор ДонГУУ А.С. Поважный, председатель Донецкого обкома профсоюза работников образования и науки А.С. Горшкова, начальник управления по делам семьи, молодежи и международных связей Донецкого горсовета О.В. Цесельская, председатель Донецкой ассоциации студенческих правозащитных организаторов председатель профкома студентов ДонНУ А.С. Булавин, проректор ДонНТУ А.В. Левшов.

Наш университет представляла команда, сформированная из председателей профбюро факультетов, председателей постоянно действующих комиссий профкома и студенческого актива во главе с заместителями председателя профкома В. Петренко и Г. Лысенко.

Участники Форума обсудили ряд актуальных вопросов. В частности, предложения по стратегии развития молодежной политики в Украине и Донецкой области; привлечение финансирования для реализации студенческих и молодежных проектов, областную комплексную программу «Молодежь. Семья. Дети 2013-2017», концепцию создания и деятельности Студенческого парламента при Донецком областном со-



вете, а также обменялись опытом работы профсоюзных студенческих организаций и органов студенческого самоуправления в вузах. В ходе Форума состоялась встреча с первым заместителем министра МОНмолодьспорта Е.Н. Сулимой и участие студентов в конкурсе проектов-презентаций на тему «Если бы министром стал я...», во время которого ребята продемонстрировали не только свои лидерские и творческие качества, но и знание законодательной базы.

Запомнилась участникам Форума и встреча «без галстуков» с А.М. Федоруком, которая положила начало такой традиции. На ней были обсуждены студенческие проблемы, программа "Президентского кадрового резерва" как модель работы на местном уровне, а также концепция создания и дальнейшей работы Студенческого парламента при Донецком облсовете. А.М.Федорук пообещал к Международному дню студента устроить торжественный прием

молодежи.

Помимо общения с руководителями подобного ранга наши активисты посещали тренинги по командообразованию, психологии управления и развития лидерских качеств; общались со студентами других вузов в неформальной обстановке – на пляже. вечерней дискотеке, соревновались на площадке аттракционов в ходе игры «Я – герой!» (прохождение препятствий на время сборными вузовскими командами). В ходе напряженной сложной игры член нашей вузовской команды, председатель профбюро ФРТСП Н. Бойко вырвался вперед и стал победителем этого конкурса!

И безусловно, одним из самых ярких впечатлений стало посещение базы Военно-Морских Сил Украины в Севастополе. Этот визит проходил в рамках работы областного совета по военно-патриотическому воспитанию молодежи и по случаю празднования 42-й годовщины подшефного корабля управления «Донбасс». На его борту делегацию встречали первый заместитель командующего украинскими ВМС вице-адмирал С. Елисеев, командир корабля капитан 2-го ранга О. Гук, экипаж судна. Наши студенты также побывали на других судах бригады надводных кораблей Центра морских операций ВМС ВС Украины, отведали

флотский обед, посетили музей Военно-Морских Сил.

Одним словом, Форум удался на славу! Множество знакомств, позитивные впечатления и эмоции, приобретенные знания надолго останутся в памяти нашего студенческого актива.

Г. ЛЫСЕНКО, заместитель председателя профкома студентов



#### **"ОПЫТ И ПЕРСПЕКТИВЫ РЕАЛИЗАЦИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОЕКТОВ** В УКРАИНЕ"

Так назывался семинар, проведенный совместно с ДонНТУ Ассоциацией инновационного развития, технопарком ДонНТУ «УНИТЕХ» и НКП РП7 ЕС на базе Фонда поддержки прогрессивных реформ (ФППР). В рамках семинара были рассмотрены вопросы подготовки проектных предложений в рамках программ TEMPUS и FP7, возможности стажировок для аспирантов и опытных исследователей, новые конкурсные программы ЕС по направлениям «Наука в обществе» и «Социально-экономические и гуманитарные науки», а также презентована перспективная программа ЕС «Горизонт-2020».

После приветственного слова исполнительного директора ФППР проректора И.П.Навки выступили ученые ДонНТУ, имеющие практический опыт участия в различных международных проектах. Профессор С.Г.Могильный поделился опытом подготовки TEMPUS-проектов в образовательной области, профессор Ю.А.Скобцов - в

программе международного обмена ERASMUS MUNDUS. о программе двойного дипломирования и включенного обучения в университете Отто фон Герике (Магдебург, Германия) рассказал доцент Д.С. Зухба.

После небольшого перерыва доцент Л.В.Шабалина подробно раскрыла технологию подготовки проектного предложения, а доцент Э.В. Павлыш сделал презентацию восьмирамочной программы Евросоюза «Горизонт-2020», открывающей новые перспективы для сотрудничества.

В семинаре приняли также участие представители других

славной общины, возглав-

ляемой первым прорек-

- Студенты-прихожане

вузов и организаций. Возможности грантов ЕС, которые были рассмотрены на семинаре, являются одним из путей налаживания международных контактов между украинскими высшими учебными заведениями и предприятиями Европейского союза. Проведенный семинар позволит его участникам, а это не только ответственные за международное сотрудничество на факультетах нашего университета, но и представители вузов из четырех областей востока Украины, получить эффективный инструмент повышения имиджа, привлечения инвестиций и выхода на европейский рынок.

# БЛАГОСЛОВЕН БУДЬ ВСЯК СЮДА ВХОДЯЩИЙ

В начале сентября Свято-Андреевский храм ДонНТУ отметил свою первую годовщину. В связи с этим событием мы попросили клирика храма священника Вадима УТКИНА ответить на вопросы редакции.

- Отец Вадим, уже прошел год со дня открытия храма. Много ли студентов посещает его и есть ли среди них те, кто стали Вашими прихожанами?
- Время очень быстро пролетело, а ведь надо было не только возвести стены храма, но и наполнить их верующими. Постепенно наш храм стали посещать все больше прихожан со всего города, и, конечно же, в их числе и студенты ДонНТУ. Со многими прихожанами у меня уже сложились очень хорошие отношения.
- Ведется ли какая-то целенаправленная работа среди молодежи, чтобы пробудить духовные начала, заложенные в каждом человеке, но далеко не всегда раскрытые?
- Мы проводим встречи со студентами. Уже традиционными стали конференции, лекции в аудиториях университета. Всегда откликаемся на приглашения студентов помочь разобраться с некоторыми вызовами эпохи. Предлагаем пути их преодоления, даем ответы на непростые вопросы.
- Если кто-то захочет доверительно побеседовать с Вами о чем-то наболевшем, посоветоваться, как поступить в той или иной ситуации, найдете ли Вы для этого время?

- Непременно. Храм открыт ежедневно и при этом время не имеет никакого значения, кроме, конечно, богослужения. Ко мне можно прийти и утром перед началом занятий, и вечером, а если я отсутствую, то
- тором А.А. Троянским? Если да, то что конкретно делают? пока не входят в состав общины, но радует то, что помогут мои помощники. многие из них в числе акти-



- Приходят ли студенты к Вам за советом или помощью? Не могли бы Вы припомнить какой-то конкретный случай?
- Он был не один. Но конкретно указывать случаи и имена обратившихся я не имею права.
  - А исповедоваться?
- Конечно. Ведь молодежь зачастую переживает тяжелый нравственный прессинг, болезненные жизненные раны, с которыми в одиночку очень тяжело справиться и более зрелым людям. А пути исцеления лежат и через таинства церкви.
- Входят ли студенты в состав вузовской право-

вистов вуза - они возглавляют структурные подразделения профсоюзов, органов самоуправления. Ключевые понятия христианства, потенциальные ценности помогают человеку правильно строить собственную жизнь.

#### - Есть ли молитвы, которые могут помочь студенту на экзамене?

 Каждая молитва – это искренняя доверительная беседа с Богом, ему есть дело до всего, и помогает он всем одинаково, не взирая на чины и ранги. Есть среди святых и такие, которые могут оказать особую помощь студентам - пре-

### **ДУХОВНОСТЬ**

подобный Сергий Радонежский и апостол Иоанн Богослов в их числе.

- Как, по Вашему мнению, должны вести себя граждане государства в наше непростое время молиться за всеобщее благоденствие или предпринимать для этого какие-то активные действия?
- Важно и то и другое. Церковь всегда занимает самую активную позицию. А воспитывая каждую душу, вносит свой вклад очень важно, когда каждый человек несет ответственность за общее дело. Христианство всегда было направлено не только на общечеловеческие ценности, но и на каждого отдельного человека.
- Что бы Вы пожелали студентам в новом учебном году?
- Очень хотел бы, чтобы каждый из них подошел к своей учебе ответственно. Среди студенчества есть два варианта отношения к учебе и жизни: у одних полное равнодушие ко всему, а другие с интересом и внимательно идут по ней, используя и анализируя и чужой опыт (в том числе ошибки). Уверен, что такая позиция приведет к счастью.
- А мы желаем Вам успехов в Вашем благородном деле, а храму - процветания.

Беседовала О.ЗИМОГЛЯДОВА

## НАУЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

## «МАШИНОСТРОЕНИЕ И ТЕХНОСФЕРА XXI ВЕКА»

Так называлась двенадцатая международная научно-техническая конференция в Севастополе, в которой участвовали 146 представителей вузов, ведущих научных организаций, предприятий, фирм, конструкторских бюро из 20-ти стран мира.

Было заслушано 165 докладов и сообщений, издан четырехтомный сборник конференции общим объемом около 1200 страниц, содержащий материалы 234-х докладов 342-х авторов, в числе которых 154 доктора и 358 кандидатов наук. Цель конференции - обмен научно-технической информацией, определение перспективных путей создания и развития новой техники и технологий, разработка совместных научных программ, установление деловых контактов и коммерческих связей.

Большинство представленных докладов соответствовало тематике конференции, отличалось актуальностью, научной новизной, практической ценностью, отражало производственный опыт, в достаточно полной мере раскрывало состояние и перспективы развития машиностроения и техносферы. Надо отметить растущий международный статус конференции - увеличивается количество стран, участвующих в ее работе. и растет число зарубежных докладчиков.

В рамках конференции проведен съезд Международного союза машиностроителей (MCM), на котором ведущие машиностроители разных стран мира рассмотрели его основные планы и перспективы работы на ближайший год, приняли новых членов.

Определены перспективные тенденции развития современных технологий, первоочередные задачи в области создания прогрессивных технологических систем и их элементов, а также теоретических и экспериментальных исследований. Относительно профессиональной подготовки специалистов было решено уделять больше внимания созданию интегрированных систем образования, использованию иностранных языков в учебном процессе, активизировать разработку мероприятий по психолого-педагогической

поддержке студентов вузов и расширить разработку методик довузовский подготовки абитуриентов.

На конференции отмечалась особая важность и актуальность совершенствования метрологического обеспечения машиностроения, внедрение на предприятиях различной направленности систем управления качеством. Требования к соответствующему уровню подготовки инженеров-механиков должны разрабатывать ученые по направлению и специалисты соответствующего профиля народного хозяйства совместно с педагогами и работниками высшей школы. При решении вопросов управления трудовыми ресурсами необходимо шире использовать CALS-технологии.





В г. Ялте (АР Крым) прошла международная летняя школа «Модели, методы и интеллектуальные технологии системного анализа и их применение», в которой я принимала участие. Хочу поделиться своими впечатлениями.

Итак, начнем с положительных моментов. Неоспоримое достоинство место проведения школы. Горы, море, солнце, свежий воздух — что может быть лучше?! Но перейдем непосредственно к занятиям в школе.

Основные направления ее работы: методы оптимизации в управлении сложными системами; нечеткие модели и методы в интеллектуальных системах; системный анализ и теория принятия решений в условиях неопределенности; искусственные нейронные сети и проблемы их применения в развитии организационно-экономических систем; методы экспертных оценок и др.

Среди отечественных лекторов были профессора и доктора наук Национального технического университета Украины «КПИ», Института прикладно-

# ЗНАНИЙ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

го системного анализа, Киевского национального университета им. Т.Шевченко, Тернопольского медицинского университета, Крымского гуманитарного университета. Зарубежные ученые – из Литвы и Швеции.

Все лекции обеспечивались мультимедийным сопровождением как на русском, так и на английском языках. Расписание занятий позволяло совмещать учебу с отдыхом.

В процессе работы школы удалось познакомиться с интересными людьми, пообщаться на интересующие научные темы, обменяться контактами с целью дальнейшего сотрудничества.

Но были и минусы. Например, открытие школы как-то совместили с открытием конференции, занятия не всегда проходили по расписанию. Организационный взнос в 527 грн. был завышен, так как питание, проезд и проживание оплачивались участниками. Вузы

не были должным образом проинформированы о проведении школы, несмотря на то, что она проходит уже не первый год.

Кульминационным моментом ее работы была выдача сборников лекционных материалов и сертификатов о повышении квалификации в области оптимизации сложных систем и принятия управленческих решений.

В целом же впечатления положительные — знания систематизировались, появились новые идеи и наработки по собственному научному исследованию, что позволило продвинуться вперед при написании диссертации.

Так как помимо аспирантуры я работаю по совместительству ассистентом на кафедре системного анализа и моделирования ИИиИИ, то полученные знания помогли при подготовке к практическим и лабораторным занятиям по курсам. Я поняла, что нужно всегда искать новые источники пополнения знаний и постоянно заниматься самообразованием.

А.ЗАМУЛА, аспирант

## ВЕСТИ ИНСТИТУТА "ВШЭМ"

Студенты и преподаватели Института «Высшая школа экономики и менеджмента» активно участвуют в

экономической жизни Донбасса. На двух его факультетах регулярно проводятся мероприятия, в ходе которых студенты имеют возможность получить опыт сотрудничества с предпринимателями региона. Собственники и управляющие предприятий Донбасса встречаются с молодежью, чтобы поделиться опытом, обсудить актуальные экономические вопросы, а также получить помощь молодых специалистов в решении сложных задач, возникающих перед предприятиями в современной экономической ситуации.

Не стал исключением и последний конкурс бизнес-проектов. В течение двух месяцев студенческие команды института разрабатывали проекты развития ПАО «Донбасс» (бывшая фабрика им. Володарского). Сохранение и преумножение потенциала одного из

**Студенты ДонНТУ помогают бизнесменам региона** 

старейших предприятий региона стало достойной задачей для будущих профессионалов.

В заданиях, поставленных студентам, нашли отражения проблемы и чаяния предпринимателей Донецкого региона: ребята занимались минимизацией издержек, разработкой товарной политики, предлагали меры по поиску и дальнейшему обучению персонала, делали экономические расчеты для проектов технического обновления и снижения энергоемкости производства. Кроме того, по собственной инициативе студенты разработали рекламную компанию и товарный знак для ПАО «Донбасс».

В организации конкурса приняли участие факультет экономики ДонНТУ (декан – С.И. Кравченко), Инновационный центр поддержки предпринимательства при ДонНТУ (руководитель –

Е.А. Шумаева), Ворошиловский в городе Донецке районный совет (в лице зав. планово-экономическим отде-

лом И.Е. Крыловой), коллективы кафедр «Экономика предприятия», «Менеджмент и хозяйственное право», «Финансы и банковское дело». Конкурс стал очередным звеном в цепочке подобных мероприятий, проводимых при активной поддержке администрации ДонНТУ.

Первое место завоевала сборная команда специальностей «Экономика предприятия» и «Управление инновационной деятельностью», второе и третье - команды специальности «Экономика предприятия». По результатам конкурса студенты получили ценные призы и приглашения на стажировки от ПАО «Донбасс». Председатель Ворошиловского районного совета В.Б.Латынцев адресовал ректору ДонНТУ благодарственное письмо за содействие развитию предпринимательства.

В июле в ДонНТУ впервые стартовал конкурс красоты среди абитуриенток факультетов экономики и менеджмента Учебно-научного института «Высшая школа экономики и менеджмента» (УНИ «ВШЭМ»). В нем могли принимать участие девушки, подавшие оригиналы или копии документов по направлениям подготовки соответствующих факультетов в при-

Для участия в конкурсе необходимо было заполнить заявку-эссе на тему «Почему я хочу учиться в

емную комиссию ДонНТУ.

УНИ «ВШЭМ» и разместить свою фотографию. Более 40 девушек подали заявки, в которых высказали интересные мысли.

Д. Серая: «...Выбор университета и будущей профессии – очень сложный шаг: от него зависит вся жизнь человека. И поэтому я выбираю ДонНТУ. Многолетний опыт, прекрасный состав педагогов, ошеломляющие перспективы - все это УНИ «Высшая школа экономики и менеджмента. Я уверена, что хорошее образование в сочетании с готовностью трудиться и познавать мир, является залогом успешного будущего...».

# ПУТЬ ОТ АБИТУРИЕНТОК ДО СТУДЕНТОК прошли участницы конкурса красоты



И. Хоменко: «...Я знаю, что только ДонНТУ, и в частности УНИ «Высшая школа экономики и менеджмента», готовят таких специалистов, перед которыми открываются двери крупнейших предприятий Донбасса, филиалов международных банков и консалтинговых фирм. Именно здесь работают одни из лучших преподавателей области, квалификация которых не дает ни малейшего повода сомневаться в качестве образования...».

**Е. Бельченко:** «...Я придерживаюсь концепции постоянного развития и поэтому меня заинтересовала профессия менеджера. Я хочу добиться больших успе-

хов в этой области и постараюсь для достижения своих целей предпринять все возможное...».

В. Мосина: «...Я поступаю в УНИ «Высшая школа экономики и менеджмента» с надеждой, что получу отличный багаж знаний, который с достоинством пронесу в свою будущую счастливую жизнь...».

В. Зеленькова: «...Выбор образования играет большую роль в жизни. Он имеет огромное значение, ты должен быть внимательным и учитывать все плюсы и минусы. И я выбрала лучший университет...».

А в августе жюри в составе проректора ДонНТУ ди-

ректора УНИ «ВШЭМ» В.В.Дементьева, декана факультета менеджмента О.А.Кратта и его заместителей А.А. Олейникова и В. В.Жильченковой (организатор конкурса), декана факультета экономики С.И.Кравченко подвело итоги конкурса.

Члены жюри оценивали эссе и фото девушек. Победительницами конкурса стали теперь уже студентки Д.Серая (ЕМС—12а), А.Малиновская (ЕПЕК—12), В.Зеленькова (ЕМС—12б), Е.Бельченко (ЗЕДн—12), В.Мосина (МПП—12б), М.Рассы-

сина (МПП—120), М.Рассыпайлова (ЕПР—126), И.Хоменко (ЕМС—12а), П.Гридина (МПП—12а), А.Зверева (УПЕП—12а).

Церемония награждения победительниц состоялась 31 августа в актовом зале 9-го корпуса во время посвящения в студенты. Им были вручены дипломы, ценные подарки и цветы.

Надеемся, что это мероприятие, на котором мы выявляем не только красивых, но и одновременно умных и талантливых первокурсниц. станет традиционным для факультетов экономики и менеджмента.

В. ЖИЛЬЧЕНКОВА, заместитель декана

# НА ПОВОДУ У ИНСТИНКТОВ, ИЛИ КАК ОБЫЧНЫЙ СТУДЕНТ В ХОМО САПИЕНСА ПРЕВРАТИЛСЯ

КРИК ДУШИ

Недавно начался новый учебный год. Студентов в аудиториях встретили вымытые парты. Они еще не были вымазаны синевой шариковых ручек, белизной корректоров, чернотой маркеров. Одни обрадовались: наконец-то на партах ничего не написано! Другие отнеслись к столам не с такой нежностью и, когда на них стала предательски накатывать скука, принялись «оживлять», по их мнению, унылый «пейзаж». И вот мебель уже начала приобретать вполне «обжитой» вид: то тут то там стали появляться надписи типа: «Здесь был Вася». За первой появилась вторая, потом третья. Через пару месяцев парты будет не узнать. Надписи «АЭС лучшие», «Выпуск 2012 – супер!», «АУП – the best!» и т.п. оставлял после себя почти каждый «грызун науки». Скоро цвета парт уже не будет видно под наплывом «автографов».

Иногда здесь разворачивается целая переписка. Например, какая-нибудь девушка или паренек ненароком пишут номер своего телефона на столе и ненароком оставляют такую заманчивую приписку: «Позвони, буду рад(а) знакомству. А потом идут фразы: «А ты кто?», «Как тебя зовут?», «А ты парень или девушка?». Если места на парте не хва-

тает, то писать начинают на стенах, и тогда получается любовная история с продолжением, которую студенты с интересом читают на скучных лекциях.

Неужели людям так не хватает общения, что приходится знакомиться таким странным способом? Да, век прогресса, похоже, студентов не коснулся. Практикуем по старинке, как пещерные люди наскальные письмена.

Юные поэты публикуют на партах свои стихи. Вот одно из прочитанных мною «произведений»: «В каждой хорошенькой девушке, в каждой застенчивой лапочке могут быть хитро упрятаны гены блудницы-прабабушки». Этаким мудрецам на философский факультет поступать надо!

Хорошо, что до прозы пока не дошло, ведь новоявленному Толстому не хватит места и на всех партах целой аудитории!

Очень часто парты служат и «холстом» для нерадивых художников. Цветочки, сердечки — это еще ничего. «Красивые» фигурки и лица с подписями — полбеды! Дело доходит и до изображения...

А вот какие «настольные» надписи уже пришлось смывать в новом учебном году: «Music to go...», «К., я тебя люблю. П.» - «А я тебе

не верю! Я тебя терпеть не могу! Ты меня бесишь!», «Настоящий друг тот, кто знает о тебе все, но все равно любит!!!», «Хочу домой», «Любовь на глубине души», «Я по тебе скучаю, мама». В общем, всего понемногу — и лирики, и не очень.

Но задумайтесь: а может, стоит попробовать самовыражаться традиционными способами? Стихи писать на бумаге, в любви признаваться вслух, знакомиться лично. А о себе любимом рассказывать делами и поступками, а не рисунками на мебели. А когда в следующий раз рука потянется написать что-нибудь на парте, задумайтесь: ведь мы отличаемся от животных прежде всего тем, что не идем на поводу V СВОИХ ИНСТИНКТОВ.

Кстати, администрации вуза стоит ввести систему штрафов за подобные «письмена». Да и еженедельные субботники (а еще лучше воскресники!), уверена, коренным образом могут изменить ситуацию. Ведь если студенты вместо отдыха проведут выходные в аудиториях с тряпками и моющими средствами, в следующий раз у них рука просто не поднимется разрисовывать и расписывать что-либо.

И. ТЮРИНА, уборщица 8-го уч.корпуса

#### ЧЕРНАЯ ПАМЯТЬ

Пятилетию со дня гибели шахтеров на шахте им. Засядько посвящается

Черное золото кровью облито, Плачут родные сердца. Души летают быстро забытых, В памяти нет их лица. Кровью и потом облиты траншеи, Гибнет и гибнет народ. Гаснут сердца, как приборы на шее, Снова сирена зовет. Снова скорбим и погибших считаем, Снова друг друга виним; Снова причин не понимаем, Ямы копая своим. Ссоримся снова за явную правду, Ищем виновных везде. Но не находим себе мы управу, Ближе подходим к беде. Время идет, ну а души убитых Ищут свободу свою. Душам убитых, быстро забытых, Благословенья молю. Жалкая плата за черное счастье Вечно богатых людей. Алчное, жадное это напастье: Кровь и несчастье за ней! Сотни шахтеров, ушедших навеки, — Плата за каторжный труд. Несколько сотен отдали их детям — Пусть как-нибудь проживут. Их похоронят, запомнив навеки, Те, кто здоровье отдал. Скоро в забои их спустятся дети, Черный посыплется нал. Вы отошли по-мужски и достойно В этом уверенный я! Братья — герои, вы спите спокойно, Пусть будет пухом земля!

> Константин ЕРОХИН, студент 3-го курса ГГФ

### ДО УВАГИ ПАЦІЄНТІВ

Відкрито інтернет-сайт медіа центру «Швидка інформаційна допомога» http://infohelp.dn.ua. На ресурсі можна дізнатися про перебіг реформи охорони здоров'я на Донеччині, ознайомитися з нормативноправовими актами, законами, матеріалами ЗМІ, в яких відображені різні погляди на реформування, прочитати відповіді на найбільш часті запитання громадян, дізнатися про досягнення та труднощі у роботі медиків у різних містах області.

Із запитаннями щодо реформи можна також звертатися за телефонами «гарячої лінії» 0 800 500 103 та 050 42 42 103

#### «ПЯТОЕ КОЛЕСО» ОТКРЫЛО ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН

Театральная группа «Пятое колесо» открыла 9-й театральный сезон в Студенческом центре культуры ДонНТУ спектаклями «Сказка простого карандаша», «Сказка бутафорских фруктов» и «Сказка шариковой ручки» по произведениям Е.Клюева в постановке В. Лифшица.

Несмотря на то, что вход на спектакли был свободный, зрителей было маловато. А зря!

Спектакли и игра актеров отличались высоким уровнем, и все присутствующие получили огромное удовольствие, награждая актеров заслуженными овациями.



#### СТАРТОВАЛИ НОВОБРАНЦЫ КВН

10 октября стартовала премьер-лига открытой Донецкой лиги для новобранцев КВН. В ней участвовали 10 команд Донецкой области, среди которых две из ДонНТУ—сборная факультетов «Дэни Трехо» и команда ФКНТ «Этажи».

Это была 1/4, а через некоторое время станет известно, какие команды прошли в полуфинал.

#### ДЕБЮТ ПЕРВОКУРСНИКА

Мероприятие состоится в ознаменование Международного дня студента, который отмечается 17 ноября.

# НАШИ ТУРИСТЫ ВЗЯЛИ «ЗОЛОТО»

На берегу реки Северский Донец, в паре километров от Святогорска, прошел 36-й открытый туристический слет г.Донецка. Делегация от ДонНТУ, как обычно, была широко представлена из 12-ти команд три («Друшлаг», «Три топора», «Озверевшие банзаи») представляли ДонНТУ. Соревнования начались 27 сентября. Где-то в полдень все команды после утомительного пути на север области были в сборе, разбили лагеря и начали готовиться к первому конкурсу («Приветствие»). Отметим смекалку туристов: две команды соорудили бани, за что впоследствии им были благодарны все участники слета - ведь после трудного дня соревнований очень приятно попариться в банькe!

Вечером после приветствия участники разбрелись по лагерям, кто в свой, а кто пошел повидаться со старыми друзьями с предыдущих соревнований. По собственным ощущениям могу сказать, что атмосфералеса и слета была неописуемо прекрасной: река, костер, бардовские песни просто сказка!

На следующее утро прошел конкурс спортивного ориентирования, в женском состязании победительницей стала наша студентка Вероника Астафьева. Одновременно с этим проходил конкурс оформления лагерей. И в этот же день прошел ещё один конкурс «Мистер Мускул», состоящий из двух

С началом нового учебного года начался и чемпионат страны по гандболу. Первый тур состоялся в начале сентября. Университетская команда «Политехник» принимала на своем поле запорожский «Мотор». Запорожская команда - очень сильная, в прошлом чемпионате она стала серебряным призером. Но в этом сезоне ее руководство поставило перед игроками цель взять только «золото». «Мотор» имеет достаточно большие деньги, в состав приглашаются очень сильные и опытные легионеры.

Несмотря на это, с первых минут матча «Политехник» показал достаточно сильную игру и по результатам ее первой половины уступал всего четыре мяча, но во второй не смог проти-

частей. Команды включали двух человек: наездника и «слона». В первой части «слону» с наездником на плечах надо было как можно быстрее пробежать от старта к финишу, в этом круге команды из ДонНТУ заняли 1-е («Друшлаг») и 4-е («Друшлаг-2») места. Во второй части наездник, сидя на спине у «слона», должен был сбить своего соперника или вытолкнуть его за пределы круга. В этой части «Друшлаг-2» занял 2-е место, в итоге проиграв только в финале.

Вечером второго дня прошли «Конкурс костровых» и «Конкурс кулинаров» (победила наша команда «Три топора»). После веселого вечера команды разошлись по лагерям отдыхать до следующих приключений.

Первым соревнованием субботы стала «Техника пешего туризма» (ТПТ), в котором команда из 4-х человек должна была как

можно быстрее пройти канатную трассу. Практически одновременно стартовал ещё один не менее интересный турнир «Техника водного туризма» (ТВТ), в котором участвовали также по 4 человека из команды (по два в женском и мужском составах). В этом конкурсе, как и в ТПТ, командам нужно было как можно быстрее и правильнее пройти дистанцию, но уже водную и на байдарке.

Затем стартовал турнир по стрельбе, в котором верх одержала команда «Друшлаг», после чего все пошли готовиться к предстоящим вечерним конкурсам - самодеятельности и бардовской песни. В них порадовали все команды, и я думаю, что это, наверное, были самые сложные конкурсы для жюри. Вечер завершен, но команды не расходятся по палаткам, все участники слета собираются в кругу друзей, поют песни, обмениваются

впечатлениями и эмоциями и уже ждут начала следующей весны, чтобы опять встретиться здесь и вновь испытать те же ощущения.

После ночи без сна команды встретились на последнем построении этого слета в ожидании объявления победителей. После их награждений за каждый конкурс звучат долгожданные слова судей: «По итогам всех соревнований 3-е место занимает команда «Авангард», 2-е - «Турдом», 1-е место в 36-м туристическом слете занимает команда... тут выдерживается профессиональная драматическая пауза... - «Озверевшие Банзаи»»!

ДонНТУ подтвердил свой высокий туристический класс и после 2-го места, занятого весной, участники привезли в Донецк «золото». Поздравляем их с заслуженной победой и ждем таких же результатов в весеннем слете.

С. ЯРОШЕВСКИЙ, студент НТФ



востоять мощному противнику, особенно в защите.

Дело в том, что в новом сезоне «Политехник» играет в обновленном составе. В команду вернулись несколько спортсменов, которые играли по контрактам в других клубах. «Политех-

ник» пополнился также новыми игроками, в том числе легионерами.

Владимир Габора, главный тренер команды «Политехник», в коротком интервью сказал: «Тактика игры команды меняться не будет, игроки будут старать-

ГАНДБОЛ

ся играть подвижную защиту, так как играть стоя на шести метрах - это уже древний гандбол. Мы будем разрабатывать и какие-то другие комбинации. У меня в нападении появились два очень быстрых полусредних и центральных. Так что будем над этим работать и развиваться дальше. Руководство поставило перед нами задачу занять в чемпионате пятое место, и я думаю, что у нас есть для этого все шансы».

Все болельщики команды «Политехник» желают ей успехов и выражают надежду, что она будет занимать соответствующие места в турнирной таблице чемпионата.

Т. ЧАЙКА

В ДонНТУ прошел ряд мероприятий в честь выпускника ДонНТУ, выдающегося советского и украинского оперного певца, народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии и Государственной премии Украинской СССР им. Т.Г.Шевченка Героя Украины А.Б.Соловьяненко, которому 25 сентября исполнилось бы 80 лет. В их числе - торжественное заседание кафедры начертательной геометрии и инженерной графики, где в свое время работал Анатолий Борисович, фотостенды в 1-м и 3-м учебных корпусах, в музее истории Дон-НТУ, выступления чтецов студии художественного слова «Софійність» "Спів

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОГО ТЕНОРА

Солов'я буде гордо лунати на долі нових поколінь" в музее ДонНТУ, БАЗе 1-го учебного корпуса, на факультете ИММ, в Доме работников культуры, библиотеке им. Н.Крупской, на заседании Института культуры. На сайтах ДонНТУ и его подразделений были размещены материалы о великом певце, а в газете "Донецкий политехник" - публикации о нем.

Состоялся также межфакультетский вокальный фестиваль, в котором соревновались более 20-ти участников. На нем звучали воспоминания об Анатолии Борисовиче, прошел конкурс песни. Выступле-

ния вокалистов оценивались по следующим критериям: вокально-музыкальные данные, артистичность участников и оформление номеров.

Первое место заняли Денис Скрынников (ИЭМ) и трио в составе: Александр Андреев, Ксения Шатохина, Екатерина Грищенкова (ФКИТА + ИГГ), подготовившее музыкальное попурри;

второе - Александр Андреев (ФКИТА), Евгения Дремова (ИЭМ);

третье - Артем Серобян (ФРиСП), Ирина Маврина (ИИиИИ), Дарья Паниотова (ФЭХТ) и Александр Черныш (ФИММ).



Всем призерам были вручены денежные сертификаты, а участникам конкурса-грамоты.

Будем надеяться, что в скором времени на 1-м учебном корпусе ДонНТУ появится мемориальная доска, посвященная великому тенору, об установлении которой ходатайствует ученый совет ФИММ.

Р.Котельва



не старешь



## ГЛАВНОЕ - ВЕРА В МЕЧТУ И В СЕБЯ

Впечатлениями о выставке в музее истории ДонНТУ, посвященной Анатолию Соловьяненко, делится студентка ФЭХТ Анна АЗЖЕУРОВА.

Сейчас мы получаем образование в тех же корпусах ДонНТУ, где когда-то учился, а потом преподавал инженерную графику и начертательную геометрию «золотой голос» Украины. Но лично меня особо впечатлил вовсе не этот факт, а то, как человек из простой семьи самостоятельно «построил» свою жизнь и достиг таких высот

Не наука была его призванием, а музыка! Но, как часто бывает, мечты могли разрушиться у самых истоков, и, к сожалению, способствуют этому близкие люди. Родители говорили Анатолию, что сначала нужно овладеть профессией, а затем петь. И студент ДПИ параллельно начал реализовывать себя в художественной самодеятельности.

Несмотря на мнение родителей и близкое окружение, этому парню хватило мужества прислушаться к сердцу, к музы-

ке в своей душе. Анатолий начал «делать» из себя певца в буквальном смысле этого слова. Как сказал ему его учитель А.Н.Коробейченко (ведущий солист Донецкого театра оперы и балета, заслуженный артист РФ): «Из тебя может что-то получиться, но это будет стоить огромного труда».

Мы часто боимся решиться на перемены, даже когда нас не покидает уверенность в мечте и внутренний голос твердит: «Верь в себя! Всегда верь!».

За десять лет - с 1952-го по 1962-й год - Анатолий Соловьяненко получил от своего педагога тысячу уроков. Всю свою жизнь хранил он тетрадь с названием: «Что нужно знать для хорошего пения», в которую вносил заметки после каждого урока Коробейченко.

Выносливость, упорный труд, желание быть, а не казаться, а самое главное вера в мечту и в себя... Именно эти жизненные постулаты я усвоила за двадцать минут путешествия в жизнь и творчество Анатолия Соловьяненко.

# Наш ДПИ-ДонНТУ

ДПИ-ДонНТУ всем известен, Сколько вывески не меняют. Горняки, металлурги... Профессий И других много здесь получают. Технари - это наша марка, Инженеры - наши ребята. И у нас такая закалка, Что в полёт вылетают орлята. Но не только одним сопроматом Укрепляется сила духа, Могут наши и автоматом Защитить маму, дом и друга. А когда все сданы зачёты, Можно выйти на спортарену, Или после такой работы -Танцы, песни и КВНы. Отдыхают не только студенты, О работе порой забывая, Распевают песни доценты И, бывает, стихи сочиняют. А ещё ДПИ известен Соловьём украинской сцены И певцом задушевных песен, Что родные сберёг напевы. Наш студент, а потом учитель, Бросил всё и пошёл учиться, Начинал как певец-любитель, А заставил нас им гордиться. Его титул «шахтерский герцог» Знают всюду в театрах, в мире, И всегда его «тенор донецкий» Был созвучен и звонкой лире. И певец, и поэт, и художник В наших стенах не раз вырастали, Металлург и горняк, и чертёжник Нам искусство своё отдавали. Интересы и знанья - всё шире, И хотя нам всего девяносто, ДПИ наш известен в мире. Мы работаем. Всё очень просто.

Газета "Донецкий политехник".
Регистрационное св-во
№740 от 10.02.1994 г., выданное Донецким
областным Комитело информации

Учредитель — Донецкий политехнический

Адрес редакции: 83001, г. Донецк, 58, 1 уч. корпус, комн. 413 Тел.: 335-17-26, 4-80 Адрес в интернете: www.dgtu.donetsk.ua E-mail: donpol@dgtu.donetsk.ua

Распространяется бесплатно **Е.КОВАЛЕНКО**Тираж 1000 экз.

За достоверность фактов и цифр отвечает автор публикации. Мнения авторов могут не совпадать с позицией редакции

Отпечатано в «Друк-Инфо». Тел.: 335-64-55